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-BİRİNCİ OTURUM-

(Açılış Saati: 10.47)

BAŞKAN: Gülboy BEYDAĞLI (En Yaşlı Üye Sıfatıyla)
KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 3’üncü Yasama Yılının 14’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır.


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci sırada Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları vardır.


Okuyun Sayın Katip.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: Y.T.No:221/3/2006
	8 Kasım 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile 2006 yılında çalışanların kendi özel yasalarında yapılan yasal değişiklik sonucu oluşturulan barem tablolarında yer alan “A”  kademelerinden emekli maaşı alabilmelerini ve yine 2006 yılında Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası ile yapılan yasal değişiklik sonucu yeni oluşturulan 10’uncu kademeden emekli maaşı alabilmelerini düzenlemek amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: G.K.T.No:1/1/2005
	Tarih: 8 Kasım 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Gönendere Köyü Camii’ne Ait 4 Adet Zeytin Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşülmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin, Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

	
	Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: G.K.T.No:3/1/2005
	Tarih: 8 Kasım 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Vakıflar İdaresine Ait Ozanköy’de Bulunan V/H:XII/30 E2’deki 387 No’lu Parselin Kısmen İstibdal Edilmesinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşülmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin, Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

	
	Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: G.K.T.No:2/2/2006
	Tarih: 8 Kasım 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Girne Kazasına Bağlı Ağırdağ Köyünde 6 Adet Harup Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşülmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin, Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

	
	Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: G.K.T.No:5/2/2006
	Tarih: 8 Kasım 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Lapta Kocatepe Mahallesinde Bulunan V/H:EI/15.E2 Parsel No:519.1 Tapu Referanslı Vakıf Emlakın Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşülmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin, Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

	
	Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Devam edin.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:G.K.T.No:7/2/2006


Tarih:8 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Girne Kazasına Bağlı Ağırdağ Köyünde 2 Adet Zeytin Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşülmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin, Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.








Kadri FELLAHOĞLU

                                                                                      Komite Başkanı


BAŞKAN – Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:G.K.T.No:8/2/2006


Tarih:8 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Kazafana K.C.K. Vakfına Ait Parselden Geçit Hakkı Verilmesinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin, Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarıma arz ederim.








                  Kadri FELLAHOĞLU










Komite Başkanı


BAŞKAN – Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:G.K.T.No:9/2/2006


 Tarih:8 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Girne’nin 5 Km Doğusunda Bulunan 25 Dönüm 3 Evlek Alanındaki V/H:XII/22.E1-E2 Parsel 32’de Kain Vakıflar İdaresi’ne Ait Bumerang Travel Club Ltd.’e 49 Yıllığına Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşülmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin, Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.









       Kadri FELLAHOĞLU










Komite Başkanı 


BAŞKAN – Önergeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:207/2/2006


Tarih:16 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile 1956 yılında yürürlüğe giren Fasıl 352 sayılı Çocuklar Yasasında yer alan “Müdür” tefsirinin günün koşullarına göre yeniden düzenlenmesi, Sosyal Hizmetler Dairesi Müdürünün himayesinde olan çocukların barınmaları, istihdamları ve benzeri sorunlarının çözümlenmesi amacıyla Bakanlar Kuruluna tüzük yapma yetkisi verilmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra ayni birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.








Ahmet BARÇIN







    Komite Başkan Vekili


BAŞKAN – Önergeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:213/2/2006


Tarih:16 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile birtakım teşkilat yasalarında yapılan değişikliklere paralel olarak yasal zorunluluk uyarınca bu değişikliklerin Üst Kademe Yöneticileri Yasasında da yapılması zorunlu olduğundan Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.      









Ahmet BARÇIN








  Komite Başkan Vekili


BAŞKAN – Önergeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:220/3/2006


Tarih:16 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



  Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile 26/1977 sayılı Emeklilik Yasasında yer alıp uygulanan, ancak Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması Yasasında yer almayan emeklilik menfaatlerine hak kazananlara mücahitlik hizmet süresince eşit bir süre, bayanların fiili hizmetlerine de pro-rota usulüne göre yıpranma ilave edilmesi haklarının düzenlenmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.









       Ahmet BARÇIN






                                       Komite Başkan Vekili


BAŞKAN – Önergeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  


KÂTİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞKANLIĞI

	SAYI : BBK.0.00-19/01-89-06/5150
	13.11.2006

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 6.11.2006 tarih ve BBK.0.00-19/01-89-06 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Özürlüleri Koruma, Rehabilite ve İstihdam (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile “Özürlüleri Koruma, Rehabilite ve İstihdam Yasası ve onun tahdidinde yapılan tüzüklere göre askerlik hizmetini tamamlayan veya kısmen yapan ve daha sonra özürlü statüsüne geçen ve bu yasaya uygun olarak kamuda istihdam edilen kişilerin maaş ve baremlerine yapmış oldukları askerlik sürelerinin eklenmesi amaçlandığından sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Önergeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

Tarih: 20 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Askeri Suç ve Cezalar (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile askeri yasak bölgeye ilişkin yasaklara bir istisna getirilerek, askeri yasak bölgeye girmeksizin Lokmacı Barikatı ve Kapalı Maraş’ın fotoğraf ve/veya filmini çekmek ve/veya bu bölgeleri herhangi bir şekilde görüntülemenin ilgili madde amaçları bakımından yasak kapsamı dışına alınması için yeni düzenlemelere gidilmiştir. Son dönemlerde bazı yabancı Basın mensuplarının, sözkonusu yerleri görüntüledikleri gerekçesi ile gözaltına alınarak Askeri Mahkemeye çıkarılmaları ve cezalandırılmaları Kıbrıs Türk Toplumunu zor durumda bıraktığından Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Mustafa AKINCI

BDH Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bildiğiniz gibi özellikle kapalı Maraş ve Lokmacı Barikatında o merdivenin görüntülenmesi için yabancı basın mensuplarının yaptığı girişimler tam 6 defa askeri mahkemeye çıkarılmakla sonuçlandırıldı. Bunu hepimiz eleştirdik. Basın camiası eleştirdi. Basın-Sen cebinden ödedi bu cezaları bu insanlar içeriden çıkarılsınlar diye. Sonuçta bu kürsüden yaptığımız eleştirilerden, gazetelerde yazılan yazılardan, yapılan yayınlardan sonra Polis Genel Müdürünün bir açıklaması kamuoyuna yansıdı. Ve dedi ki niye polis eylem yaptı diye polis bu konuda girişimde bulundu diye eleştirilmektedir. Asıl olan yasalardır. Biz yasaları uyguluyoruz diye niye eleştirilelim? Değiştirmek istiyorsanız bu yasamaya ait bir görevdir. Bunu yapınız şeklinde bir beyanı oldu. Tabii asıl olan ülke düzenini düzenleyen yasalardır. Bu yasalara göre herkesin hareket etmesi esastır. Ama yasalar da eğer çağdışı kalmışsa, onları düzenlemek de Meclisin görevidir. Bu düşünceden hareketle ve ivedilikle yapılmasını gerekli gördüğüm iki alanda kısa bir Yasa Önerisi hazırladım. Bunu geçtiğimiz hafta Meclise sundum. Bugün de ivediliğini talep etmekteyim. Tabii ivediliğinin talebi başlı başına yeterli değildir. Komitede de gerçekten ivedi olarak görüşülmesinde ciddi yarar olacaktır. Eksiği olabilir. Tamamlanır. Ben sadece kamuoyuna yansıyan bu iki konuyu yani Maraş Kapalı Bölgesi ve Lokmacı Barikatını gündeme getirdim.Askeri bölgelerin diğer kısımları ile ilgili basına yansıyan, kamuoyuna yansıyan birşey aklımda yok.  Varsa, onlar da komisyonda düzenlenebilir eğer gerekli görülürse. Ama burada önemli olan şudur; Getirilen maddenin özü şudur: Askeri yasak bölgeyi ihlal etmeksizin, yani askeri bölgeye girmeden, dışından yapılacak olan fotoğraf ve görüntüleme eyleminin suç olmaktan çıkarılması. Yani biri gider de askeri bölgenin içine sızarsa onu kapsamaz bu muafiyet. Ha nedir? Neyi kapsar? İşte herkesin yaptığı gibi Palm Beach terasından ya da aşağıda deniz sahilinden çekilen Kapalı Maraş’ın görüntüleri ki binlercesi yayınlandı bugüne kadar veyahut da Lokmacı Barikatında bugüne kadar defalarca yayınlanan görüntüler suç kapsamı dışına alınsın demektedir bu Yasa Önerisi. 


Dolayısıyla ivediliği ve gerçekten ivedi olarak Komisyonda görüşülüp Genel Kurula gelmesi ve yasalaşması önem arzetmektedir, ivedilik arzetmektedir. Bu konudaki desteğiniz Kıbrıs Türk halkının zor bir durumda olmasını önleyecek bir davranış olacaktır. Teşekkür ederim.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Sayın Başkan, söz istiyorum.


BAŞKAN – Buyurun efendim.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Akıncı’nın Yasa Önerisini biz Özgür Parti olarak destekliyoruz. Doğrudur artık günümüzde teknoloji o kadar ilerlemiştir ki bırakınız Kapalı Maraş’ı Palm Beach’in terasından görüntülemenizi, Maraş’ı en ince noktasına kadar bir apartmanın penceresinden bilmem ne yatak odasına varıncaya kadar çekebilen, görüntüleyebilen teknolojiler var günümüzde. Sayın Akıncı hassasiyet göstermiştir, bu Yasa Önerisini hazırlamıştır. Belki biz hükümet olarak yapmalıydık aslında. Zamanımız olmadı belki ama biz bu Yasa Önerisinin komitelerde ivedilikle görüşülüp Meclisimizin Genel Kurula getirilmesi taraftarıyız. Sanmıyorum zaten büyük ortağımız Cumhuriyetçi Türk Partisi – Birleşik Güçler bu noktada farklı bir görüşte olsun. Bunu belirtmek istedim. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Milletvekili.


Buyurun Sayın Kalyoncu.


ÖMER SOYER KALYONCU (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; partimiz bu konuda Meclis görüşmeleri sırasında, bütçe görüşmeleri sırasında zaten bu konudaki yasanın değiştirilmesi yönünde görüş belirtmiş bulunmaktadır. Dolayısıyla olumlu bir değişiklik önerisidir ve olumlu oy vereceğimizi belirtirim. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Değerli milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; şimdi üçüncü kısım, Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler kısmına  geçiyoruz. 




III.SEÇİMLER  VE  OYLAMASI  YAPILAN  İŞLER

Sayın milletvekilleri; birinci sırada Gönendere Köyü Camii’ne Ait 4 Adet Zeytin Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısının üçüncü görüşmesi bulunmaktadır. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının üçüncü görüşmesi, başlığı okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Başlığı okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	Gönendere Köyü Camii’ne Ait 4 Adet Zeytin Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısı.

	



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – Vakıflar İdaresine Ait Ozanköy’de Bulunan V/H:XII/30 E2’deki 387 No’lu Parselin Kısmen İstibdal Edilmesinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP – Girne Kazasına Bağlı Ağırdağ Köyünde 6 Adet Harup Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

KÂTİP – Lapta Kocatepe Mahallesinde Bulunan V/H:EI-XI/15.E2 Parsel No:519.1 Tapu Referanslı Vakıf Emlakın Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP – Girne Kazasına Bağlı Ağırdağ Köyünde 2 Adet Zeytin Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP – Kazafana K.C.K Vakfına Ait Parselden Geçit Hakkı Verilmesinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP – Girne’nin  5 Km Doğusunda Bulunan 25 Dönüm 3 Evlek Alanındaki V/H:XII/22.E1-E2 Parsel 321’de Kain Vakıflar İdaresi’ne Ait Emlakın Bumerang Travel Club Ltd’e 49 Yıllığına Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.




IV.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR


Sayın milletvekilleri; şimdi Altıncı Kısıma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; bu Kısımda birinci sırada Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı  Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“EMEKLİLİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:221/3/2006)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 8 Kasım 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun ve Maliye Bakanlığı yetkilisi Sayın Hasan Özder’in vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Emeklilik hakkı kazandıran hizmetlerin neler olduğuna ilişkin Esas Yasanın 3’üncü maddesinin (15)’inci fıkrasına yeni (C) bendi eklenmesi ve İhtiyat Sandığı, Milli Piyangolar İdaresi ve Turizm Fonunda çalışanların da bu kapsam altına dahil edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 16’ncı maddesindeki “Kadın Hak Sahipleri ile Polis Mensubu ve Güvenlik Görevlisi Hak Sahipleri ile Erkek Hastabakıcılar ve Üniversite Üstü İhtisas Yapanların Emekliye Ayrılmaları” yanbaşlığının, “Yıpranma Payı Hak Sahiplerinin Emekliye Ayrılmaları” şeklinde değiştirilmesini ve kadro veya hizmet sınıflarının değişmesi veya çavuş rütbesinden yukarı bir rütbeye atanmaları nedeni ile yıpranma payını kaybetmeleri halinde, kamu görevlilerine önceki hizmetlerine karşılık pro-rata usulü yıpranma payı verilmesini ve  1987 sonrası yapılan istihdamlarda mecburi emekliye ayrılmak zorunda olan kamu görevlilerinin, 25 fiili yıl çalışıp çalışmadığına bakılmaksızın emeklilik hakkı kazandıran fiili hizmetlerine pro-rata usulü yıpranma payı hesaplanıp ödenmesini öngören Tasarının 3’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Yirmi beş hizmet yılını dolduranların emekliye ayrılmasına ilişkin Esas Yasanın 17’nci maddesine, 2006 yılında yeni oluşturulan barem tablolarında yer alan “A” kademelerinde emekli maaşı  alabilmeleri için en az 6 ay “A” kademelerinden fiilen maaş çekme koşulu ile Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası kuralları çerçevesinde yeni oluşturulan 10’uncu kademeden emekli maaşı alabilmeleri için en az 6 ay 10’uncu kademeden fiilen maaş çekme koşulu aranmasını öngören Tasarının 4’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Hayat pahalılığı ödeneğine ilişkin Esas Yasanın 31’inci maddesinin değiştirilmesine ve Esas Yasadaki iki aylık toplam hayat pahalılığının maaşlara konsolide edilerek yıl içinde iki ayda bir olmak üzere 5 defa maaşlara uygulanır şeklindeki kuralı, Tüketici Fiyatları Genel Endeksinin  Aralık ayı esaslarına göre artış farkı kadar miktar iki ayda bir maaşlara konsolide edilerek uygulanır şeklinde değiştiren Tasarının 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Emeklilik hakkı kazandıran hizmetlerin otuz altı yılı aşamayacağı kuralını düzenleyen Esas Yasanın 45’inci maddesindeki devlet kadrolarında emekli olmak için aranan mecburi 25 fiili hizmet yılının hak sahipliği bakımından 10, 15 ve 25 yıl olarak değiştirilmesini öngören Tasarının 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


61/2005 Sayılı Emeklilik (Değişiklik) Yasası ile 3’üncü maddenin (15)’inci fıkrasına göre yapılacak hesaplama sonunda alınacak gecikme zammının 5 katına ulaşması halinde daha önce Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü Yasasındaki faiz oranından hesaplanacak faizi ile birlikte tahsil edileceği kuralı, Tasarının Geçici 1’inci maddesi ile tahsil edilecek miktarın tercihe bağlı olarak Tüketici Fiyatları Genel Endeksine göre de hesaplanabileceği şeklinde yeniden düzenlenmiş ve madde aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Otuz hizmet yılı veya daha fazla hizmeti olan hak sahipleri için uygulanacak olan yeni 45’inci madde kuralları için altı aylık başvuru süresinin bu Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten başlayacağına ilişkin kuralı düzenleyen Geçici 2’nci madde aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Yürürlüğe girişi düzenleyen Tasarının 7’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)



	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)
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GEREKÇE

2006 Yılında çalışanların kendi özel yasalarında yapılan yasal değişiklik sonucu yeni oluşturulan barem tablolarında yer alan “A” kademelerinden emekli maaşı alabilmelerini ve yine 2006 Yılında Polis Örgütü (Kuruluş, Görev  ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası ile yapılan yasal değişiklik sonucu yeni oluşturulan 10’uncu kademeden emekli maaşı alabilmelerini düzenlemektedir.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikte Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2-
	Esas Yasa’nın 3’üncü maddesinin (15)’inci fıkrasına yeni (C) bendi ilave edilmek suretiyle 3’üncü madde yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 3-
	Esas Yasa’nın 16’ncı maddesinin yan başlığı kaldırılmak ve yerine yeni yan başlık konmak ve 16’ncı maddenin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle 16’ncı madde yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 4-
	Esas Yasa’nın 17’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 17’nci madde konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 5-
	Esas Yasa’nın 31’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 31’inci madde konmak suretiyle Hayat Pahalılığı Ödeneği yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 6-
	Esas Yasa’nın 45’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 45’inci madde konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir.



	Geçici Kurallar-
	Geçici Madde 1. 61/2005 sayılı emeklilik (Değişiklik) Yasası ile değiştirilen 3(15) maddesine göre yapılacak hesaplama sonunda alınacak gecikme zammını düzenlemektedir.



	
	Geçici Madde 2. Bu Değişiklik Yasası’nın yürürlüğe girdiği tarihte Değişiklik Yasası’nın 6’ncı madde ile 45’inci madde hükümlerine göre 30 hizmet yılını tamamlamış olan veya 30 yıldan fazla hizmeti olan hak sahipleri için altı aylık süreyi düzenlemektedir.



	Madde 7-
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; geçen hafta görüşülecek olan bu Yasa bu haftaya kaldı benim önerim üzerine ve bu süre içerisinde tabii ki yasayı daha iyi inceleme fırsatımız oldu, sendikalarla temas etme imkânımız oldu. Sayın Bakan bize protokolü gönderdi, ilgili maddeleri işaretledi. Bu süre içerisinde tabii ki şu saptamada bulunduk. Gerçekten bu Yasa Tasarısı 2006 Protokolünün gereklerini yerine getirmek üzere düzenlenmiş olan bir yasadır. Sendikaların da arzuları doğrultusunda hazırlanmış bir yasadır. Sendikalardan bu konuda olumluluk işareti aldık. Dolayısıyla biz de bu Yasa Tasarısına olumlu yaklaşacağız. Ancak söz almışken ben hem bunu ifade etmek istedim, hem geçen hafta geçirdiğimiz yasa ile ilgili ki dışarda tartışma konusu olmaktadır şu anda bir eyleme konu olmaktadır. Yine sendikalarla ilişkili olarak çok kısa olark birkaç söz söylemek istiyorum o konuyla ilgili çünkü zaten kamu görevlilerini ilgilendiren bir konudur bu da, o da. Hatırlayacaksınız ben bu Kürsüden geçen hafta söz aldığımda bir uyarıda bulunmaya çalıştıydım. Demiştim ki beklentimiz sendikalarla bir araya gelip bu konudaki pürüzlerin varsa eğer aşılması şeklindeydi. Çünkü bize intikal ediyordu birtakım pürüzlerin olduğu, birtakım sorunların olduğu ve bunların aşılması gerekliliği üzerinde duruyorduk ama yine Toplu Sözleşmeye atıfta bulunularak bu Yasanın da yine çalışanlarla birlikte hazırlandığı mesajları verildi bize.Israr edildi ve bu Yasa Tasarısı geçen hafta onaylandı. Şimdi Cumhurbaşkanının onayını bekliyor. Ama ondan sonra gördük ki sadece dışarıda eylem yapan Kamu-İş değil, KTAMS da, Kamu-Sen de birtakım itirazlarda bulunmaya başladılar. Hatta o kadar ki Cumhurbaşkanına, imzalama, geri gönder bu konuyu yeniden değerlendirelim demeye başladılar. Ben de bu çağrıyı desteklemek için sözlerimi sürdürüyorum. Evet, geri gelsin bu Yasa Tasarısı oturulsun ve bir konsensus arayışına gidilsin. Çünkü gerçekten benim o gün ifade ettiklerime ilave yeni unsurlar da ortaya çıkmaya başladı. Mesela sözleşmeli personelle ilgili olarak. KTAMS’ın getirdiği eleştiriler, benim o gün bu kürsüden yaptığım eleştirilerin dışında eleştirilerdir. Onlar yeni bir ek sorun daha gördüler bu Yasa Tasarısında. Yani sözleşmeli personelin eskiden sınırlı olduğunu, şimdi artık ilanihaye hükümet kararlarıyla uzatılabileceğini söylüyorlar. Bunların maaş durumlarının ne olacağını sorguluyorlar. Ama ben daha da ilgimi çeken bir nokta üzerinde durmak istiyorum. Sayın Bakanın kusura bakmasın bu konuda kafasının karışık olduğunu ben görüyorum bu Yasayla ilgili, geçirilen Yasayla ilgili. Bunu nerden tespit ediyorum? Verdiği beyanatlardan tespit ediyorum. Bu Sosyal Sigortadan emeklilik maaşı alıp da devlette görev yapanlara ne olacak sorusuna verdiği yanıtta, yanlış kalmadıysa aklımda, işte olanlar 1400 civarındadır, zaten bunları kapsamaz ama yeni gelecek olanları önlememiz lazım. Bine, iki bine, üç bine çıkacak bunların sayısı.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Tam rakamları vereyim size. Sadece devlette çalışan, kurumlar hariç 609 kişidir.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şu anda?


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)  – Şu anda.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tamam. Yani geçen hafta 400 civarında telafuz edildiydi. Demek ki tam sayısı 600 civarında bulundu. Şimdi tabii anımsayın bu nasıl geldi üç sene evvel işte oybirliğiyle geçti bu Meclisten de bu insanlara bu olanak verildi. Neydi orda esas konu? Yani nedir Sigortadan aldığı bu insanların, mağdur etmeyelim bu insanları dendiydi, hatırlayın.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Hangi dönemde geçti efendim?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Üç sene önce, oybirliğiyle.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – DP – UBP dönemi. Seçimden hemen öncesi.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – UBP – DP dönemiydi Hükümette zannederim. Ama biz de muhalefetteydik o dönem. Hep beraber oy verdik. Yani neden oy verildi buna? Hatırlayın. Yani sigortalılar az bir para alıyor, bu insanları mağdur etmeyelim anlayışı hakimdi. Ben bu konuya değinerek bunun yeterince tartışılıp tartışılmadığını sorgulamak istedim geçen hafta . Yeterince tartışıldı mı? Ne olacak yani? Buraya bir işçi tanımı getiriliyor. Sosyal güvenlik kurumlarından birinden emeklilik menfaati olmayanları kapsar diyor, işçi tanımı budur. Ama o kadar. Yani ne olacak bu insanlara diye sorduğumuz zaman o Yasada buna cevap yoktur. O maddede net bir şey yoktur. Şimdi ondan dolayı, o muğlaklıktan  dolayı Sayın Maliye Bakanımız çelişik beyanlarda bulunmaktadır. Şimdi bu kürsüden ben hatırlıyorum. Yanlışsam beni düzeltsin. Sanki da verdiği mesaj, benim aldığım izlenim işte o 400 kişiyi değil de bunların bine, iki bine, üç bine çıkmasını engelleyecek. Ben öyle anladım verdiği cevaptan. Şimdi ondan sonra Yenidüzen’e verdiği bir demeçte diyor ki yok içinde olanları da kapsar bu. Ama verimliliklerine bakacağız diyor. Demeç bu. Ne demek bu? Ben anlayamadım bunu. Yani içinde olanları kapsar ama verimli olup olmadıklarına bakacağız dediğin anda sen hemen istisna kapısını araladın demektir, hepsini kapsamaz demektir bu. Hepsini durdurmaycam,verimli olanları durdurmayacağım, verimsiz olanları durduracağım demektir. Bakın, bu 15 Kasım, Çarşamba Yenidüzen’de Sayın Bakanın verdiği demeç. Halâ hazırda 500 kişiye yakın kişinin hem emekli olup hem de çalışan kişinin bulunduğuna işaret eden Bakan Uzun, bu konuda hemen işten durdurma niyetinin olmadığını ve bu kişilerin verimliliklerine göre değerlendirileceğini belirtti. Ben şimdi bunu biraz önce anladığım gibi anladım. Siz nasıl anlarsınız? Yani herkesi durdurmayacağım, bakacağım bir terazim var benim, tartacağım bu terazide kim verimli, kim verimsiz tespit edeceğim, verimsizleri durduracağım, verimlileri çalıştıracağım. Hani, nerdedir o verimlilik kriterleri? Ben öyle bir yasa hatırlamam. Ya da bu Yasada öyle bir madde de gözüme çarpmadı. Verimlilik neye göre olacak? Kara kaşa, kara göze? 


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Terazi var, teraziye bakacak. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Terazi var? Hassas terazi var? 24 ayar altın tartar gibi tartacak? Nerdedir bu? Hangi yasada vardır? Yoktur öyle bir şey. Bunun adı arkadaşlar keyfiliktir, kusura bakmayın. Yani eğer buysa kriteri bu Hükümetin ve burada Sayın Maliye Bakanının söylediği gibi olacaksa bunun adı keyfiliktir tıpkı...


ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Yanlıştır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yanlıştır. Tabii ki yanlıştır. Onu eleştirmek için söylüyorum bunları. Yanlıştır. Ama burada bir berraklık olmadığının hemen akabinde Sayın Bakan eleştiriler karşısında cevap verirken 18 Kasım, Cumartesi yine gözüme çarptı birşey. Diyor ki şu anda hem çalışıp, hem emekli olanlara tercih hakkı tanıyacaklarını, bunun da 1-2 aylık bir sürece yayılacağını sözlerine ekledi. Haydaa... Hangisi Sayın Bakan? Ya verimli olanları çalıştıracan, verimsizleri durduracan, ya tercih hakkı tanıyacan, 1-2 ayda isteyen istediği tercihte bulunacak. Bunları siz söylüyorsunuz 2-3 gün arayla. Benim kafam daha da karışır böyle bir durumda. Hangisidir? Çünkü yasaya baktığımda da yasada bir şey söylemez. Yani yasada 1-2 ay içerisinde tercih hakkı kullanacak. Kullandıracağız bu insanlara demiyor. Öyle bir şey yok. 


Şimdi o sınavla ilgili olarak da anladığım, gördüğüm, sendikalar huzursuz. Yani o alınacak geçici personelle ilgili hatırlarsınız uygun görülmesi halinde sınav yapılacak diyordu. Ben onu eleştirdiydim ve sınav yapılacağı karara bağlandıydı ama o sınavın da ne şekilde olacağı biçiminde sendikaların rahatsızlıkları vardır, çünkü uygun bir sınav deniyor. Sarı çizmeli Mehmet Ağa.Yani muğlaklıklar, boşluklar, yanlışlıklar vardır arkadaşlar bu geçen Yasada. Geçen haftaki uyarımız bir işe  yaramadı. Ancak arkasından bütün sendikalar bu konuda tedirgin. Nasıl ki şimdi görüşeceğimiz emeklilik yasasında oybirliği halindedirler sendikacılar ve onaylıyorlar, bunda da nerdeyse  oybirliğine yakın bir şekilde yanlış yapıldı, bunu düzeltelim diyorlar. O nedenle bu konuda hükümetin de Cumhurbaşkanlığına giden bu Yasanın geri komiteye alınıp bu muğlaklıkların giderilmesi ve mümkün olduğu kadar konsensusla bu işi çözme girişiminde bulunması akıl işidir diye düşünüyorum. Yanlışta ısrar etmemek doğru olacak diye düşünüyorum. Ama şu anda gündemimizde olan Emeklilik Yasasıyla ilgili olarak da biraz önce söylediğimiz gibi olumlu oy vereceğimi beyan eder, teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 


Buyurun Sayın Bakan.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Akıncı haklıdır böyle bir yorum yapmakla. Gerek benim kelimeleri seçmeye itina gösterme gayretim, gerekse basının yaklaşımları nedeniyle farklı yorumlar ortaya çıkmıştır. Doğrudur, benim üslubumu ayarlama gayretim olumlu değil gördüğüm kadarıyla. Olumsuz bir değerlendirmeye yol açmıştır. Basının da herhalde bunu tam algılayamaması böyle bir karışıklığa sebep olmuştur. Ben net olarak üslubumu da belirlemeden açık ve net olarak söyleyim. Devlet olarak, hükümet olarak biz diyoruz ki herhangi bir emeklilik kurumundan emekli olanları çalıştırmayacağız.Bundan sonra da çalıştırmayacağız, içindekileri de çalıştırmayacağız. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Ne zamandan itibaren, bir süre geçirdiniz mi, yani bir süre var mı?


AHMET UZUN (Devamla) – Bu konuda evet Savcılık ve Sayıştaylıkla da görüştük. Bu sürenin bir maksimum 2 ay içerisinde mevcut çalışanların tavırlarını belirlemesi, ya emekliliklerini alıp emekliye ayrılmaları veyahutta emekliliklerini durdurup çalışmaya devam etmeleri gerekiyor. Bu da makul bir sürede bir maksimum 2 ay olarak ortaya konmuştur. Dolayısıyla biz de bu Yasa Sayın Cumhurbaşkanı tarafından onaylandığı takdirde eğer yakın bir tarihte onaylanırsa 31 Aralık’a kadar, yani 1 Ocak’a kadar bir süre verip çalışanların ve 2 maaş alanların tercihlerini yapmalarını, belirlemelerini isteyeceğiz. Burada geçen defa da izah etmeye çalıştım bir devlet bu kadar yükü kaldıramaz. 


İkincisi ise; 1-1.5 sene sonra binlerce insan iki maaş alacaktır ve dışarda gençlerimiz de işsiz kalacaklardır. Rum tarafına veya İngiltere’ye gidip de çalışmak mecburiyetinde kalacaklardır.  Sosyal Sigortaların maaşının Sayın Akıncı’nın söylediği belki bir dönemler için geçerliydi çok düşüktü. Ancak içinde bulunduğumuz dönemde artık çok düşük değil veya emekli maaşlarına, devletin emeklilik fonundan verilen emekli maaşlarına göre mukayese ettiğimizde görüyoruz ki belli bir seviyeye kadar sigortanın verdiği maaşlar, devletin verdiği maaşlar aynıdır, eşittir, belli bir noktadan sonra ileriki yüksek maaşlarda açılma başlıyor. Dolayısıyla eğer şüphesiz ki hayatını ona göre düzenleyenler olabilir ve ne yapsan sigorta maaşı daha düşüktür çalışırken alınan maaşa, öyleyse de bu arkadaşlar çalışmayı tercih edecekler ve çalışacaklardır. Bu noktada zaten bütün sorun sendikalar ile, bilhassa Kamu-İş’le bütün sorun bu nokada başlıyor ve bu noktada bir sendikanın bize, Meclise veya hükümete bu konuda vize vermesi mümkün değildir. Ben de 20 küsur sene sendikacılık yapmış birisi olarak bunun mümkün olmayacağını söylüyorum. Ne kadar da kendileri bile bunu yanlış görse dahi yine de buyurun bunu alınız deyip bir anlaşma zemini bir sendikacı, bir sendika yaratmaz. Bunu böyle bilmemiz gerekiyor. Dolayısıyla biz yararına inandık ve bunu yaptık. 


Diğer noktadaki iddiaları sendikacıların doğru değildir veya haklı değildir deyim. Şu anlamda; biz diyoruz ki işçilik, bundan sonra işçi diye alacağımız insanlar işçilik yapacak, Kamu-İş’in Sayın Başkanı dediği gibi işçi statüsünde alıp adamı doktorluk yaptırmayacağız veya işçi statüsünde alıp adamı bilgisayar mühendisi yaptırmayacağız, sekreter yaptırmayacağız. Bu tamamen belki de hükümeti, yönetimi bağlıyor. Çünkü bu evet bundan sonraya matuftur. Bu içinde halen örneğin işçi statüsünde olup da doktorluk yapana al guspo küreği de git araziye denmeyecektir şüphesiz. Dolayısıyla o sürekli kadroya geçene kadar bu statüsünü devam ettirecek. Neticede Kamu Hizmeti Komisyonunun açacağı sürekli kadrolara girecek ve zaman içerisinde bunlar sıfırlanacaktır. Aynı şekilde işçilik kapsamında bugün mütalaa edilip de israf edilen bazı hizmet sınıfları var ki onlar da aslında Kamu Görevlileri Yasası kapsamındadır ve 1979’da Kamu Görevlileri Yasası çıkarken bu ayrımları esas alarak çıkmıştı ve bir sürede buna göre gitmişti. Örnek vereyim. Şoförlük, odacılık, teknisyenlik gibi hizmet sınıfları Kamu Görevlileri Yasasında vardır ve bu işleri yapanlar kamu görevlisi olarak nitelendirilir. Aynı şekilde bunlar da bundan sonra işçi diye alınmayacaktır. İşte bu nedenle sözleşmeli veya geçici memurun sınav şartına da uygun bir sınav ifadesi kullanılmıştır. Neden? Çünkü odacı için farklı bir sınav gerekecektir, teknisyen için belki pratikte birşeyler yaptıracak bir sınav gerekecektir. Şoföre başka bir sınav. Bu nedenle uygun bir sınav dendi. Bunların izahı da budur.Ben, o Yasa ile iddialı konuşuyorum. Belki de en radikal hazırlamış olduğumuz bir yasa olarak görüyorum bu küçücük yasayı. Kamu yönetimini disipline etmek bakımından ve toplum içerisinde hak ve adaleti sağlayıp mali dengeleri de yeni baştan kurmak bakımından küçücük bir yasa ama oldukça veya hatta en önemli yasa olarak görüyorum onu.

 Bu konu da şudur, bir de ona açıklık getirip diğer gündeme geçeyim izninizle. Gerek sendikalarla imzalanan toplu sözleşmelerde, gerekse Kamu İş ile imzalanan Toplu İş Sözleşmesinde bu işlerin yapılacağına ilişkin kurallar vardır. Örneğin; Kamu İşle imzalanan toplu sözleşmede bu memuriyet görevi yaptırılan hizmetler ki genel hizmet sınıfları dendi, bunların ta hangi yıldı tam hatırlamıyorum, genel kadro yasası altında kadrolandıktan sonra toplu sözleşmeden çıkarılmalarına dair hüküm vardı ama yapılmamış, yani o günden sonra yapılmamış. Bizim en son 2005’de imzaladığımız toplu sözleşmelerde yine işçi tanımına açıklık getirileceği ve işçi memur ayrımının yapılacağı hükmü vardı. 


Yine Kamu İş’le imzalanan toplu sözleşmede yanılmıyorsam 8’inci maddedir, emekli olan bir kişinin devlette istihdam edilemeyceği hükmü vardır ve orası hep eksik algılanmıştır. Yani sanki...


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Görmemezlikten gelindi sanki. 


AHMET UZUN (Devamla) – Devletten emekli olan birisi istihdam edilemez. Yani dışardadır emekli olarak, onu alıp içeri koyamazsın anlamında alınmıştır. Ama eğer içerde kısılmışsa emekli, bu devam eder gibi algılanmıştır. Dolayısıyla bunları da dikkate almak lazım; bir. 


Ve ikincisi; bu Yasa değişikliğinin altı ay önce Resmi Gazetede ilan edilip kamuoyunun ve sivil toplum örgütlerinin bilgisine getirildiğini dolayısıyla birileri alıp birkaç günde bunu geçirmemiştir, altı ay vardır bu Meclisin gündemindedir ve altı ay önce Resmi Gazetede ilan edilip tüm tarafların bilgisine getirilmiştir. Ve yine alt komitede en son benim bildiğim komite başkanı telefoniyen de arayarak çağrı yapmıştı. Doğru bir şeyi yaptığımıza inanıyorum. Çok büyük bir eksikliği tamamladığımıza ve ülkemize büyük yararlar getireceğimize inanıyorum bu küçücük yasa ile. 


Bugünkü yasamıza geldiğimizde, bugünkü yasamız Emeklilik (Değişiklik) Yasasıdır. Sayın Akıncı da gördüğüm kadarı ile incelemiştir, o da altını çizmiştir. Tamamen sendikalarla hemfikir olunarak toplu sözleşmelere konulan hükümlerin yasaya dönüştürülmesidir. Burada tabii ki sendikalarla hemfikir olduk. Çünkü çalışanların aleyhine anomali yaratan bazı olayların çözümünü öngördük. Diğer yasa gibi birilerinin cebinden birşey almıyoruz bazı avantaları. Dolayısıyla hemfikiriz. Burada bilhassa şey edilen, anlam kazanan veya önde olan gerek bayan kamu görevlilerinin, gerekse bazı hizmet sınıfları, hemşirelik,  hasta bakıcılık, gardiyanlık gibi hizmet sınıflarına tanınan beş yıla bir yıl yıpranma süresinin o kamu görevlisi hizmet sınıfını değiştirmiş olsa bile bu hakkı kazanmak için çalıştığı sürenin pro-rata olarak kendisine verilmesidir. Bir tek herhalde Sayın Komite Başkanı bir değişiklik önerisi sunacak, hemfikir olduk, burda bir yanlışlık ise bir sevhen polisleri kapsayacak birşey yoktu. O, öyle bir kaleme alınmıştı ki polis mensuplarını kapsamıyordu. O da polislerimiz de dahil edilecek bu Yasaya. Dolayısıyla böyle polisten örnek vermek gerekirse düşününüz 20 sene birisi polis olarak çalışıyor, yıpranma hizmeti var 5’e 1, 20 seneden sonra yıldız aldı, neyse o rütbeler çavuşun üstündeki bir mevkiye gitti. Orada yıpranma yoktur ama bu defa 20 sene yıpranmıştır onu taşıyamıyor oraya. Prorota rata usulü ile taşıması sözkonusudur. En önemli madde budur. Diğer maddeler direk hesaplamalarla ilgili veya düzenlemelerle ilgili veya müracaata süre vermekle ilgili maddelerdir. Destek vereceğinize inanıyorum. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. 


Başka söz isteyen var mı?...


Buyurun. 


MUSTAFA GÖKMEN (İsekle) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; Özgürlük ve Reform Partisi olarak komitelerde temsil edilmediğimizden biz de maalesef zaman bulup arkadaşları takip etmediğimiz sebebi ile düşüncelerimizi aktaramıyoruz. Bu sebeple halkın kürsüsünden Özgürlük ve Reform Partisinin düşüncelerini geçen hafta Genel Kurulumuzdan geçen yasa ile ilgili şu anda Cumhurbaşkanımızın önünde bekleyen yasa ile ilgili görüşlerimizi aktarmak istiyorum. Biz şeyde otururken, Sayın Bakanı dinlerken belki dedik Sayın Bakanımızın sendikacılık döneminde böyle bir hakkı o günün hükümetlerine kabul ettirmiş diye de böyle birşey yaptık. Böyle bir düşünce şey yaptık ama şimdi şöyle söyleyeyim değerli arkadaşlarım; dışarda işsiz gezen binlerce genç arkadaşlar var ve maalesef ülkemizin bütçesi artık bu yükü kaldıracak boyutta değil. Popülizm zamanı artık değil değerli arkadaşlarım. Eğer biz Kıbrıs Türkü olarak, ülke olarak ayaklarımızın üzerinde durmayı hedeflemişsek bu eğer bugün birilerini acıtacaksa bunu yapmamız lazım. Zaten hükümetimizin adı da reformist bir hükümet. Dolayısıyla hiç çekinmeden, cesurca adım atma zamanıdır. Biz Özgürlük ve Reform Partisi olarak düşüncemiz odur ki Sayın Akıncı’nın endişelerine şu yönüyle katılmamak mümkün değil, yani şu anda iki maaş çeken çalışanımızın performansına göre düşüncesi kesinlikle yanlıştır. Bunun ölçüsü, terazisi, kantarı yoktur. Siz ne kadar objektif düşünürseniz düşünün mükemmeli yakalayamazsınız. Dolayısıyla bu temelden tümünü kapsayacak şekilde düşünülmelidir. 


Değerli arkadaşlarım; biz parti olarak bu kanun yürürlüğe girer herhalde Sayın Cumhurbaşkanımız imzaladığı takdirde. Hukuksal bir sorun eğer olmayacaksa bu konuda şu anda iki maaş çeken vatandaşlarımızı da kapsayacak biçimde değerlendirilmelidir. Belki biz siyasileri bu düşünce belki biraz şey yapacak ama işin doğrusu budur. Dikkat etmemiz gereken bir gerçek var ki, o da şu an çocuklarımızın, belki torunlarımızın hakkını, hukukunu gasp ediyoruz. Dolayısıyla bu hükümet cesur olmalıdır. Doğru yoldayız. Elbette bu konuda eleştiriler olacaktır, eleştiri yapılacaktır ama biz parti olarak böyle düşünüyoruz. Dilerim hiç aksama yapmadan bu işi yürürlüğe koyar ve işimize bakarız. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın milletvekili. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 


EMEKLİLİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

26/1977

       9/1979

     18/1980

     26/1982

     54/1982

     14/1983

     22/1983

     20/1985

       3/1986

     14/1987

     38/1987

       4/1990

     50/1990

     35/1997

     23/1998

     36/2000

     29/2001

     38/2001

     23/2002

     30/2002

     21/2003

     71/2003

     14/2004

     30/2005

     61/2005
	1. Bu Yasa, Emeklilik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Emeklilik Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Evet, oylarınıza sunuyorum 1’inci maddeyi. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?..Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 3’üncü 

Maddesinin
	2. Esas Yasa, 3’üncü maddesinin (15)’inci fıkrasının (B) bendinden hemen sonra aşağıdaki yeni (C) bendi eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	
	
	“(C)
	İhtiyat Sandığı, Milli Piyangolar İdaresi ve Turizm Fonunda çalışanların bu hizmetleri de emeklilik hakkı kazandıran ilave hizmet olarak dikkate alınır.”



BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Esas Yasanın

16’ncı 

Maddesinin
	3.
	(1)
	Esas Yasa, 16’ncı maddesinin yan başlığı kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni yanbaşlık konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	
	“Yıpranma Payı

  Hak Sahiplerinin

  Emekliye

  Ayrılmaları”


	
	
	(2)
	Esas Yasa, 16’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“(1)
	Emeklilik hakkı kazandıran en az yirmi beş (25) hizmet yılına hak kazanan kadın, polis mensubu veya güvenlik görevlisi, erkek radyografer, erkek radyoterapist, erkek hasta bakıcı, erkek mesul hemşire, erkek hemşire, erkek hemşire yardımcısı, erkek ebe hemşire, erkek ebe, erkek hasta bakıcı ve erkek yardımcı hasta bakıcı, kıdemli cezaevi gardiyanı ve cezaevi gardiyan eri hak sahipleri, bu Yasanın herhangi bir kuralına göre emekliye ayrılırken, emeklilik hakkı kazandıran hizmetlerine altmış ay eklenir.

	
	
	
	
	    Devlet kadrolarında en az fiili yirmi beş (25) yıl kamu görevi yapanların, bu Yasa gereğince mücahitlik ve diğer nedenlerle hizmet sürelerine yapılan eklemeler fiili hizmet gibi işlem görür.

	
	
	
	
	    Bu fıkra  amaçları bakımından “güvenlik görevlisi” bu Yasanın 3’üncü maddesinin (8)’inci fıkrasının (a) ve (b) bentleri kapsamına giren hak sahiplerini anlatır. Çavuş rütbesinden yukarı rütbede olanları kapsamaz.

	
	
	7/1979

    3 /1982

   12/1982

   44/1882

   42/1983

     5/1984

   29/1984
	
	    Ancak Kamu Görevlileri Yasası kapsamında olup yıpranma payına sahip hak sahibi kişiler, kadro veya hizmet sınıflarının değişmesi veya  çavuş rütbesinden yukarı bir rütbeye atanmaları nedeni ile yıpranma payını kaybetmeleri halinde bu gibi hak sahiplerine önceki hizmetlerine karşılık pro-rata usulü yıpranma payı verilir.

	
	
	    50/1984

     2/1985

   10/1986

   13/1986

   30/1986

   31/1987

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

     8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991

   11/1992

   35/1992

     3/1993
	
	    1 Temmuz 1987 sonrası istihdam edilip mecburi emeklilik yaşına ulaşanlar ile sağlık veya ölüm nedeniyle emekliye ayrılmak zorunda olan kamu görevlilerine de emeklilik maaşı almaya hak kazanması halinde yirmi beş (25) yıl fiili çalışıp çalışmadığına bakılmaksızın emeklilik hakkı kazandıran fiili hizmetlerine pro-rata usulü yıpranma payı hesaplanıp ödenir.”


	
	
	   62/1993

   10/1994

   15/1994

   53/1994

   18/1995

   12/1996

   19/1996

   32/1996

   16/1997

   24/1997

   13/1998

   40/1998

     6/1999

   48/1999
	
	

	
	
	     4/2000

   15/2000

   20/2001

   43/2001

   25/2002

   60/2002

     3/2003

   43/2003

   63/2003

   69/2003

     5/2004

   35/2004

   20/2005

   32/2005

   59/2005

   10/2006

   44/2006
	
	



BAŞKAN – Buyurun. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; demin de Sayın Bakanın belirttiği gibi bir değişiklik önerisi yapmak istiyorum. Şimdi yaptığımız değişiklikte, polis mensuplarının hizmet sınıfı değiştirmeleri halinde koyduğumuz o söz dizisi nedeni ile dışında kalıyordu yasanın getirdiği yıpranma payının pro-rata usülü olarak yararlanmasından. Dolayısıyla, onunla ilgili bir değişiklik. 


Görüşmekte olduğumuz Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasının dördüncü paragrafının ilk satırındaki Kamu Görevlileri Yasası kapsamında olup söz dizisinin kaldırılmasını öneriyorum. Yani o paragraf  ancak yıpranma payına sahip hak sahipleri diye olacak. Kamu Görevlileri Yasası kapsamında olanları kapsadığı için bu söz dizisini çıkardığımızda diğer yasalarda da bu hakka sahip olanları kapsar duruma gelecek.Böylece polis mensupları da bu haktan yararlanmış olacak. 


İkinci bir değişiklik önerimiz daha var. O da yanlış yorumlara ya da farklı yorumlara sebebiyet verecek bir konudur. (1)’nci fıkrada getirdiğimiz bir değişiklik 1987 sonrasında kamu görevine başlayan, ancak yaş nedeni ile veya hastalık, ölüm nedeni ile emekliye çıkanlara pro-rata usülü yıpranma payının verilmesini öngörüyorduk. (2)’nci fıkrada ise kadınlara dönük değişiklik yaptığımız maddenin (2)’nci fıkrasında şöyle birşey vardı. Bu gözümüzden kaçtı, ya da bu yorumlar ondan sonra ortaya çıktı. Bu Emeklilik Yasası gereğince emekliye ayrılmaya hak kazanan bir kadın kamu görevlisinin 25 yılını tamamlamadan emekliye ayrılması halinde ise bu madde uyarınca öngörülen eklemeler hizmet yılı oranına göre uygulanır. Bu yani 10-15 yıldan emeklilik hakkı kazananlara 25 fiili hizmet yılının aranmayacağını öngörmekteydi. Bunun altında bir koşul bendi vardı. Ancak bu fıkra kuralları 1 Temmuz 1987 tarihinden sonra kamu görevine atananlara uygulanmaz. Bu da 25 yıllıkları kapsıyordu. Oysa biz (1)’inci fıkrada yaptığımız değişiklikle 25 yıllıkların istisnalarını getirdik, zorunlu emeklilik, ya da ölüm veya hastalık nedeniyle. Dolayısıyla (2)’nci fıkrada da bir değişiklik yapmamız lazım ki yoruma açık olmasın. Görüşmekte olduğumuz Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının esas yasanın 16’ncı maddesinin değiştirilmesini öngören tasarının 3’üncü maddesine Esas Yasanın 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası ile ilgili yeni düzenlemeler getiren aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkranın eeklenmesini öneririm. 


3; Esas Yasa 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasının koşul bendi aşağıdaki şekilde değiştirilir; Ancak bu fıkra kuralları 1 Temmuz 1987 tarihinden sonra kamu görevine atananlardan yukarıdaki (1)’inci fıkrada belirtilen mecburi emeklilik yaşını ulaşanlar ile sağlık veya ölüm nedeniyle emekliye ayrılmak zorunda olanlar dışındakilere uygulanmaz. 

Evet, bu iki değişiklik önerisini de ilgili maddeye yapmamız gerekir. Arzederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Komite Başkanı. 


Sayın Başkan, Komite Başkanı bu konuda birşey yok değil mi, yani itiraz yok?...


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yok, komitenin onayı ile. 


BAŞKAN – Tamam o zaman iki önerge var burda, iki öneri var değişiklik önerisi. Gündeme alınıp, alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Söz isteyen var mı efendim bu önerilerle ilgili?... Yoktur. 


O zaman önerileri oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Şimdi bu maddeyi değiştirilmiş şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Devam edin. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın

17’nci

Maddesinin
	4. Esas Yasa, 17’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 17’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“
	Yirmi Beş

Hizmet Yılını Dolduran-ların Emekliye 
	17. Bu Yasanın, 8’inci maddesinin herhangi bir kuralına göre mücahitlik hizmeti ve özel hizmet eklemeleri dışında, emeklilik hakkı kazandıran en az 25 (yirmi beş) yıl fiili kamu görevinde bulunan bir hak sahibi, emeklilik hakkı kazandıran yıllık ödenekler açısından, bulunduğu baremin en üst basamağından emekliye ayrılır.   

	
	
	Ayrılması
	      2006 yılında çalışanların kendi özel yasalarında yapılan yasal  değişiklik sonucu yeni oluşturulan barem tablolarında yer alan “A” kademelerinden emekli maaşı alabilmeleri için en az 6 (altı) ay “A” kademelerinden fiilen maaş çekme koşulu aranır.

	
	51/1984

     27/1985

     27/1988

     32/1988

       6/1990
	
	    Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası kuralları çerçevesinde yapılan yasal değişiklik sonucu yeni oluşturulan 10’uncu kademeden emekli maaşı alabilmeleri için en az 6 (altı) ay 10’uncu kademeden fiilen maaş çekme koşulu aranır. 

	
	     53/1990

     76/1991

     56/1995

     36/1996

       9/1997

     21/2001

     26/2002               

     47/2002

     13/2003

     57/2003

     19/2005

     50/2005
	
	    1 Temmuz 1987 tarihinden önce bu Yasa kapsamında olan hak sahipleri ile, yine bu tarihe kadar asaletleri onaylanmamakla birlikte Kamu Hizmeti Komisyonunca Devlet kadrolarına aday olarak atanmış ve bilahare asaletleri onaylanarak bu Yasa kapsamında hak sahibi olacak kamu görevlileri için 25 (yirmi beş) yıl, 20 (yirmi) yıl olarak okunur ve yorumlanır.”



BAŞKAN – Maddeyi oylarınıza sunuyorum efendim. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir. Devam edin. 


KÂTİP – 
	Esas Yasanın

31’inci

Maddesinin
	5. Esas Yasa, 31’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 31’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“
	Hayat Pahalılığı Ödeneği 
	31.
	(1)
	Bu Yasa kurallarına uygun olarak Devlet Bütçesinden ve/veya Emekli Sandığı Fonundan emeklilik maaşı çekenlere, Devlet Planlama Örgütü tarafından yayımlanacak Tüketici Fiyatları Genel Endeksinin, Aralık ayı esasına göre artış farkı kadar miktar iki ayda bir maaşlara konsolide edilerek uygulanır.

	
	
	
	
	(2)
	Sözkonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayı meydana gelebilecek sorunların giderilmesinde Maliye İşleri ile Görevli Bakan yetkilidir.”



BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Altı. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın

45’inci

Maddesinin
	6. Esas Yasa, 45’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 45’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“
	Hak Kazandıran Hizmet 

Yıllarının Otuz Altı Yılı Aşamayacağı
	45.
	Bir hak sahibi, gerek fiili hizmetleri, gerekse bu Yasanın çeşitli kurallarına göre fiili hizmetlerine eklenen hizmet süreleri bakımından, otuz yıldan fazla emeklilik hakkı kazandıran hizmete sahip olamaz. Sahip olsa bile otuz yılı aşan süre hesaba katılmaz.

	
	
	
	
	    Ancak kamu görevinde devlet kadrolarında emekli olmak için aranan mecburi fiili hizmet yılını (10, 15, 25 yıl) çalıştıktan sonra, emeklilik hakkı kazandıran mücahitlik veya askerlik hizmeti veya özel hizmet eklemeleri ile toplam otuz (30) hizmet yılına hak kazanan kamu görevlisi, otuz (30) hizmet yılına hak kazandığı tarihten itibaren altı ay içerisinde tercih etmesi halinde, otuz altı (36) yıla kadar emeklilik menfaatine hak kazanır.”

	
	
	
	
	



BAŞKAN – Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP –

	Geçici Madde
	1. 61/2005 Sayılı Emeklilik (Değişiklik) Yasası ile değiştirilen 3’üncü maddenin (15)’inci fıkrasına göre yapılacak hesaplama sonunda alınacak gecikme zammı, ana paranın beş (5) katına ulaşması halinde tercihe bağlı olarak, Devlet Planlama Örgütünün yayımladığı Tüketici Fiyatları Genel Endeksine göre hesaplanıp, on iki (12) eşit taksitle ödenebilir. Bu değişiklik yasasından faydalanmak isteyenler 2006 yılı sonuna kadar ilgili Daireye müracaat etmek zorundadırlar. 



BAŞKAN – Geçici Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Geçici Madde
	2. Bu Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte, Değişiklik Yasasının 6’ncı maddesi ile değiştirilen 45’inci madde hükümlerine göre otuz (30) hizmet yılını tamamlamış olan veya otuz (30) yıldan fazla hizmeti olan hak sahipleri için altı aylık süre, bu Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten başlar.

	
	



BAŞKAN – Geçici Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	7. Bu Yasanın 5’inci maddesi 1 Ocak 2006 tarihinden, 6’ncı maddesi hak sahipliği bakımından 2 Haziran 2005 tarihinden, mali kuralları ve diğer maddeleri ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

26/1977

       9/1979

     18/1980

     26/1982

     54/1982

     14/1983

     22/1983

     20/1985

       3/1986

     14/1987

     38/1987

       4/1990

     50/1990

     35/1997

     23/1998

     36/2000

     29/2001

     38/2001

     23/2002

     30/2002

     21/2003

     71/2003

     14/2004

     30/2005

     61/2005
	1. Bu Yasa, Emeklilik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Emeklilik Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin tasarıya ilişkin raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız lütfen.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“ÇOCUKLAR (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

(Y.T.NO: 207/2/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 16 Kasım 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Sosyal Hizmetler Dairesi Müdürü Sayın Sıdıka Özdoğan’ın ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı yetkilisinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 2’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesinde Komitemiz, Sosyal Hizmetler Dairesinin bağlı olduğu Bakanlığın Yasada açıkca yer almadığı gerekçesiyle “Bakanlık” tanımının maddeye eklenmesini uygun bulmuş ve maddeyi yeniden düzenlemiştir. Yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte Tasarının 2’nci maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 19’uncu maddesini değiştiren ve yirmibir yaşından küçükler için yatı evi sağlanması kurallarını öngören Tasarının 3’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasında Komitemiz, himayeye muhtaç çocukların istihdamları, denetimleri, barınmaları, refahları ve benzeri konulardaki usul ve esaslara ilişkin kurallar ile ilgili tüzük yapma yetkisi ile ilgili kuralı yeniden kaleme alarak maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	
	(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)
	

	
	
	

	
	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)
	

	
	
	

	Bayram KARAMAN

(Üye)
	
	Ali SEYLANİ

(Üye)

	
	
	

	
	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	

	
	
	

	
	
	


-EK-

GENEL GEREKÇE 


1956 Yılında yürürlüğe giren Fasıl 352 sayılı Çocuklar Yasasında yer alan “Müdür” tefsirinin günün koşullarına göre yeniden düzenlenmesi, Müdürün himayesinde olan çocukların barınmaları, istihdamları ve benzeri sorunlarının çözümlenmesi amacıyla Bakanlar Kuruluna Tüzük yapma yetkisi verilmesi amacıyla bu (Değişiklik) Yasa Tasarısı hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde             1.
	Yasanın Kısa İsim yanbaşlıklı 1’inci maddesi düzenlenmiştir.

	
	

	Madde              2.
	Esas Yasanın Tefsir yanbaşlıklı 2’inci maddesine değişiklik öngörülerek “Müdür” tefsiri yeniden düzenlenmiştir.

	
	

	Madde              3.
	Esas Yasanın 19’uncu maddesine değişiklik  öngörülerek Bakanlar Kuruluna, himayeye muhtaç çocukların istihdamları, denetimleri, barınmaları, refahları ve benzeri konularda usul ve esaslar belirleyen tüzük yapma yetkisi verilmiştir.

	
	

	Madde               4.
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir. 

	
	



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerinde  söz isteyen var mı? Yoktur. 


Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum.  


Yalnız nisabınız yoktur. Nisab hasıl oldu tekrar oylarınıza sunuyorum tasarının bütününü. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde görüşülmesine geçilmiştir. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	ÇOCUKLAR  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 352

     22/1959

       4/2005
	1. Bu Yasa,  Çocuklar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Çocuklar Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın  2’nci

Maddesinin
	2.
	(1)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Ana ve baba” tefsirinden hemen sonra “Bakanlık” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	
	     “Bakanlık, Sosyal Hizmetler Dairesinin bağlı olduğu Bakanlığı anlatır.”

	
	
	(2)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Müdür” tefsiri kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni “Müdür” tefsiri  konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“   “Müdür”,  Sosyal Hizmetler Dairesi Müdürünü anlatır.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın  19’uncu

Maddesinin
	3. Esas Yasa, 19’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 19’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi  
	“Yirmi Bir   
	
	(1)
	Müdür;

	
	Yaşından Küçükler 
	
	
	(A)
	On iki yaşından büyük olan ancak yirmibir yaşını tamamlamamış olanlara;

	
	İçin Yatı Evi Sağlanması
	
	
	(B)
	Oniki yaşını tamamladıktan sonra Müdürün himayesinde bulunan veya herhangi bir zaman bulunmuş olan himayeye muhtaç kişilerin çalıştıkları, iş aradıkları veya eğitildikleri veya öğrenim gördükleri yerin yanında yatmaları ve kalmaları için 

	
	
	
	
	yatı evleri sağlayabilir.

	
	
	
	(2)
	Himayeye muhtaç çocukların istihdamları, denetimleri, barınmaları, refahları ve benzeri konulardaki usul ve esaslara ilişkin kurallar Bakanlıkça hazırlanıp, Bakanlar Kurulunca onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak bir tüzükle düzenlenir.” 



	
	
	
	
	



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa İsim

Fasıl 352

     22/1959

       4/2005
	1. Bu Yasa,  Çocuklar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Çocuklar Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun. 


Sayın Milletvekilleri; üçüncü sırada, Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“ÜST KADEME YÖNETİCİLİĞİ YAPAN KAMU GÖREVLİLERİNİN ATANMASI HAKKINDA (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI (Y.T.NO:213/2/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 16 Kasım 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Personel Dairesi yetkilisinin vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 2’nci maddesine bağlı Birinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki düzenlemeleri yapmıştır:

- “Kadın Çalışmaları Dairesi Müdürü 18A” kadro ve bareminin eklenmesi kuralını 12/2002 Sayılı Kadın Çalışmaları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasında Müdür baremi 18B olarak yer aldığı gerekçesiyle maddeden çıkarmıştır.

- “YÖDAK Genel Sekreteri”  kadro ve bareminin eklenmesi kuralını Cetvelde 6A sırasında yer alan “Genel Koordinatör” kadrosundan hemen sonra 6 B sıra ile “YÖDAK Genel Sekreteri  19” kadro ve baremi olarak  düzenlenmiştir.

- “Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Üst Kurulu Başkanı 18A” kadro ve baremi de 63’üncü sırada yer alan Teftiş Dairesi Müdürü kadro ve baremi yerine düzenlenmiştir.

Tasarının 2’nci maddesi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle  birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 9’uncu maddesine değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Bayram KARAMAN

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)




Dr. Abbas SINAY

(Üye)

-EK-

ÜST KADEME YÖNETİCİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


41/2006 Sayılı Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının yürürlüğe girmesi ile Genel Kadro Yasasında yer alan Teftiş Dairesi kadroları yürürlükten kaldırılmıştır. Bu nedenle Değiştirilmiş Şekliyle 53/1977 Sayılı Üst Kademe Yöneticileri Yasası’nda öngörülen “Teftiş Dairesi Müdürü” kadrosunun kaldırılıp yerine 41/2006 Sayılı Yasada öngörülen “Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu Başkanı” kadrosunun konması; 


Ayrıca, 65/2005 Sayılı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yükseköğretim Yasası’nda öngörülen YÖDAK Genel Sekreteri kadrosunun Üst Kademe Yöneticileri Yasası’na eklenmesi ve 65/2005 Sayılı Yasada öngörülen şekilde sözkonusu kadroya kamu görevi dışından atama yapılabilmesini sağlamak amacı ile 53/1977 Sayılı Yasada değişiklik yapılması zorunluluğu doğmuştur. 


12/2002 Sayılı Kadın Çalışmaları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası’nda (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) şeklinde öngörülen “Müdür” kadrosunun Üst Kademe Yönetici olarak değiştirilmesi amacı ile hazırlanan Kadın Çalışmaları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısına paralel olarak Üst Kademe Yöneticileri Yasasına söz konusu “Kadın Çalışmaları Dairesi Müdürü” kadrosunun eklenmesi gerekmiştir. 


Yukarıda belirtilen nedenlerle, ekte sunulan Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Kısa İsim düzenlenmektedir. 



	Madde 2.
	Esas Yasa’nın 2’nci fıkrasına bağlı Birinci Cetvel’de; yer alan “Teftiş Dairesi Müdürü” kadrosu kaldırılması yine ayni madde ile “Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu Başkanı”, “YÖDAK Genel Sekreteri” ve “Kadın Çalışmaları Dairesi Müdürü” kadrolarının eklenmesi düzenlenmektedir. 



	Madde 3.
	Esas Yasa’nın 9’uncu maddenin (1)’inci fıkrasına “YÖDAK Genel Sekreteri” söz dizisinin ilave edilmesi düzenlenmektedir. 



	Madde 4.
	Yasa’nın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmektedir. 



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


Rapor ve tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir vesile ile yine gündeme getirmiştim şimdi önümüzdeki yasa tasarısı nedeni ile bir kere daha gündeme getirmekte yarar görüyorum. Mustafa Bey biraz önce  biz reformcu bir hükümet olacağız dedi. İşte reforumun en gerekli olduğu alanlardan bir tanesi budur. Yani üçlü kararname kapsamını daraltacak bir yasaya ihtiyacı vardır bu toplumun. Şimdi biz bunu tabi daha da genişletiyoruz.  Yani YÖDAK Genel Sekreteri siyasi bir mevki olacak değil mi bu yasaya göre? Üçlü kraraname ile atanacak. Şimdi ne kadar gereklidir YÖDAK gibi bir kurumun Genel Sekreterinin  siyasi mevki yapılması onun gibi diğer teknik daireler, Eski Eserler dairesinden tutun bilmem Teftiş Talim Dairesine kadar bir sürü gerçekten kamu yönetiminde teknik olarak değerlendirilmesi gereken ve siyasi mevkileri oldukça sınırlamamız gereken bir durum vardır ve bunu hep söyleriz ama yapmayız bir türlü yapmayız bu yasa tasarısı vesile oldu bu düşünceleri bir kere daha bu kürsüden ifade edelim ve hükümeti bu konuda gayrete gelmeye davet edelim yani bu konuda ciddi bir çalışma yapılması lazım. Yine söylemiştim bir vesile ile vardır Meclis arşivlerinde taslaklar vardır, hazırlıklar vardır, yeterli olmayabilir daha  iyisini yapalım. Hükümet yeter ki bu konuda siyasi irade  göstersin. Yani var mı niyeti hükümetin hakikaten kamu yönetiminin bu bölümünde reform yapmaya. Kamu yönetimi  ciddi bir reform ister. Ama bir bölümü de bu konudur. Buna hemfikiriz hepimiz. Kamu Hizmeti Komisyonunun demokratikleştirilmesi de gerekir yani Sayın Rauf Raif Denktaş zamanında gerekiyorsaydı Mehmet Ali Talat zamanında da gerekir kişilerin ipoteğinde kalmaması gerekir o konunun. Üçlü kararname kapsamının da daraltılması gerektiğini hep söyleye geldik. Yıllarca söyledik bunu.  Teknik dairelerdir bunlar, bunları ayıralım siyasi mevki yapmayalım, bunları siyasi mevki olmaktan çıkartalım diye geldik hep birlikte. Şimdi, geldiğimiz bu noktada biz YÖDAK Genel Sekreterliğini de üçlü kararname kapsamı ile atanacak bir mevki olarak ilan ediyoruz bu yasa ile. Yeri gelmişken anımsadım Allah rahmet eylesin Duygu Asena’nın “Kadının Adı Yok” diye bir kitabı vardı geçenlerde vefat etti.  Kadının adı yok tabi bu yasada yeri geldi  kadın çalışmaları dairesinin müdürlüğü söz konusu oldu sonra başka bir yasada değişiklik gerekir bunda da yapılabilsin. O nedenle gündemden çıkarıldı ama ben şunu anımsadım 2001 yılından bu yana hiç bu konuda bir ciddi faaliyet yok. Ve ne ilginçtir kadın örgütlerimizden de çok fazla ses çıkmıyor son yıllarda bu konuda. Aslında ciddi çalışmalar da yapılmadı değil geçmişte Aile Yasasından tutun da daha başka kadın haklarının Birleşmiş Milletler  kapsamında  kadın hakları ile ilgili sözleşmeler, çocuk hakları ile ilgili sözleşmeler  geçti bu Meclisten, ama bu kadın hakları ile ilgili çalışma yürütecek bir birim en az 5 senedir boştur. Hiç o konuda bir çalışma yok. Bilmiyorum bu hükümet protokolunda nereye bağlı kaldı, Başbakan Yardımcılığında mıdır? Nerededir?  Çalışma Bakanlığına bağlandı kadın çalışmaları?


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI TURGAY AVCI (Yerinden) – Çalışma Bakanlığı.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Kadın Çalışmaları  Dairesi size bağlandı Sonay Bey. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Evet.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tamam yani herhalde o zaman size düşecek bu görev. Bir an önce bu konuyu hızlandırmak. Çünkü 5 senedir bu konuda biliyorsunuz


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bu ay içerisinde oluşturacağız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani onu da yeri gelmişken söylemekte gerekli gördüm ama asıl konumuzla ilgili olay üçlü kararname kapsamını daraltacak teknik daireleri teknik  daireleri gerçekten  teknik adamlara emanet edecek bir düzenlemeyi hükümet iradesi olarak görecek miyiz? Görmeyecek miyiz?Çünkü öyle daireler vardır ki siyaseten atama yaparsınız, atadığınıza da atayacağınıza da bin pişman olursunuz ondan sonra yapılacak olan falsolar nedeniyle ve yapılmakta olan bazı falsolar nedeniyle de. O nedenle ehlini getirmek esastır bazı dairelere. Ha şunu da tabii kabul edeceğiz, bir Bakan geldiğinde isteyecektir müsteşarını siyaseten tayin etsin. Özel Kalem Müdürünü, birtakım birkaç kilit mevkiyi siyaseten kendine uygun insanlardan ataması hakkıdır, o hakkını da teslim edeceğiz. Ama onun ötesinde de teknik birtakım daireleri illa ki siyasi atama konusu yapma ısrarından vazgeçeceğiz. Bu bir reform ister, işte bunları yapmak gerekiyor yani şimdi yapılması gereken bunlar. 


Ben bu düşünce nedeni ile bu Tasarıya olumsuz oy vereceğimi beyan ediyorum. Teşekkür ederim.  


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. Başka söz isteyen var mı?... Yoktur. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

ÜST KADEME YÖNETİCİLİĞİ YAPAN KAMU GÖREVLİLERİNİN 

ATANMASI HAKKINDA (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI

	
	    Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

53/1977

     12/1980

       7/1981

     51/1982

     24/1983

     43/1983

       2/1984

     20/1986

       4/1987

     49/1987

     50/1987

     33/1989

     61/1989

       2/1990

     41/1990

     30/1991

     31/1992

     16/1994

       5/1995

       6/1998

     21/1999

     19/2001

     23/2005

     22/2006


	1. Bu Yasa, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Üst Kademe Yöneticileri Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın

2’nci Maddesine 
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesinin (2)’nci fıkrasına bağlı Birinci Cetvelin:

	Bağlı Birinci Cetvelin 
	
	(1)
	6 A sırasında yer alan “Genel Koordinatör” kadrosundan hemen sonra aşağıdaki yeni sayı, kadro ve barem eklenmek:

	Değiştirilmesi
	
	
	“6 B. YÖDAK Genel Sekreteri     19”



	
	
	(2)
	Altmış üçüncü sırasında yer alan “Teftiş Dairesi Müdürü” kadrosu ve baremi ile birlikte kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni kadro ve barem konmak:

	
	
	
	“Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Üst Kurulu Başkanı”       18A”

	
	suretiyle değiştirilir.



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 9’uncu Maddesinin Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, 9’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasının birinci satırında yer alan “Kooperatif Şirketler Mukayyidi” sözdizisinden hemen sonra “YÖDAK Genel Sekreteri” sözdizisi eklenmek suretiyle değiştirilir.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.


BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa İsim

53/1977

     12/1980

       7/1981

     51/1982

     24/1983

     43/1983

       2/1984

     20/1986

       4/1987

     49/1987

     50/1987

     33/1989

     61/1989

       2/1990

     41/1990

     30/1991

     31/1992

     16/1994

       5/1995

       6/1998

     21/1999

     19/2001

     23/2005

     22/2006


	1. Bu Yasa, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Üst Kademe Yöneticileri Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun. 


Sayın Milletvekilleri; dördüncü sırada, Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA TABİ HİZMETLERİN HESAPLANMASI (DEĞİŞİKLİK ) YASA TASARISI (Y.T.NO:220/3/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 16 Kasım 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Hazine ve Muhasebe Dairesi yetkilisinin vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 4’üncü maddesini değiştiren ve hizmet sürelerinin hesaplanmasına ilişkin kuralları öngören Tasarının 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

 “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Bayram KARAMAN

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)




Dr. Abbas SINAY

(Üye)

-EK-

GEREKÇE
26/1977 sayılı “Emeklilik Yasası”nda yer alıp uygulanan, ancak “Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması Yasası”nda yer almayan “emeklilik menfaatine hak kazananlara mücahitlik hizmet süresine eşit bir süre, bayanların fiili hizmetlerine de pro-rata usulüne göre yıpranma ilave edilmesi” haklarının düzenlenmesi amaçlanmaktadır. 

Yukarıda esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşmasını amaçlamaktadır. 

MADDE GEREKÇELERİ
	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir. 



	Madde 2-
	Esas Yasa’nın 4’üncü maddesinin (7)’nci fıkrasından sonra yeni (8)’inci fıkra konmak suretiyle düzenlenmiştir. 



	Madde 3-
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerinde  söz isteyen var mı? Yoktur. 


Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA TABİ HİZMETLERİN HESAPLANMASI (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

30/1996

    49/1998

    16/2001

    37/2001

    27/2002

    62/2005
	1. Bu Yasa, Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması Yasası ile birlikte okunur.




BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP – 

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (7)’nci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (8)’inci fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

      

	Değiştirilmesi
	
	“(8)
	Bu Yasa ile aranan fiili hizmet sürelerini tamamladıktan sonra emeklilik menfaatine hak kazananlara mücahitlik hizmet süresine eşit bir süre, bayanların fiili hizmetlerine de pro-rata usulüne göre yıpranma ilave edilerek hesaplanır.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	3. Bu Yasa, hak sahipliği açısından hak sahibinin emekliye ayrıldığı tarihten; mali kurallar açısından ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının 3’ncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

30/1996

    49/1998

    16/2001

    37/2001

    27/2002

    62/2005
	1. Bu Yasa, Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması Yasası ile birlikte okunur.



	
	



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; şimdi sırada gündem dışı konuşmalar vardır. Ancak gündem dışı konuşma isteği olmadığından 4’ncü kısma geçiyoruz. Bu kısımda sorulara yer verilecek. Kürsüden sorulacak sorular. Sözlü sorusu olan var mı efendim? Yoktur.  


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 27 Kasım Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada  kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 12.24

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

14’üncü  Birleşim

20  Kasım  2006, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	-  Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:



	
	(1)
	Gönendere Köyü Camii’ne Ait 3 Adet Zeytin Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:1/1/2005) üçüncü görüşmesi



	
	(2)
	Vakıflar İdaresine Ait Ozanköy’de Bulunan V/H:XII/30 E2’deki 387 No’lu Parselin Kısmen İstibdal Edilmesinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:3/1/2005) üçüncü görüşmesi.



	
	(3)
	Girne Kazasına Bağlı Ağırdağ Köyünde 6 Adet Harup Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:2/2/2006) üçüncü görüşmesi.



	
	(4)
	Lapta Kocatepe Mahallesinde Bulunan V/H:EI-XI/15.E2 Parsel No:519.1 Tapu Referanslı Vakıf Emlakın Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:5/2/2006) üçüncü görüşmesi.



	
	(5)
	Girne Kazasına Bağlı Ağırdağ Köyünde 2 Adet Zeytin Ağacının  İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:7/2/2006) üçüncü görüşmesi. 



	
	(6)
	Kazafana K.C.K. Vakfına Ait Parselden Geçit Hakkı Verilmesinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:8/2/2006) üçüncü görüşmesi.



	
	(7)
	Girne’nin 5.Km Doğusunda Bulunan 25 Dönüm 3 Evlek Alanındaki V/H:XII/22.E1-E2 Parsel 32’de Kain Vakıflar İdaresi’ne Ait Bumerang Travel Club Ltd’e 49 Yıllığına Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:9/2/2006) üçüncü görüşmesi.

	
	
	


	IV.
	SORULAR:



	
	 A. 
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:221/3/2006) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(2)
	Çocuklar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:207/2/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(3)
	Üst Kademe Yöneticiliği Yapan Kamu Görevlilerinin Atanması Hakkında (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:213/2/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(4)
	Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:220/3/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


